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Predseda vlády SR Robert Fico sa dnes v Hoteli Bôrik v Bratislave zúčastnil na odbornej
konferencii Zdravé nemocnice – silné zdravotníctvo, na ktorej boli prezentované aj závery
rozsiahleho auditu slovenských nemocníc.

„Odložil som ideologické okuliare. Pacientovi je jedno, do akej nemocnice ide, pokiaľ ide o
vlastníctvo. Ak pacient príde do nemocnice a nájde tam dobré prostredie a kvalitných lekárov, jeho
vôbec nezaujíma, kto je vlastníkom, ako má táto nemocnica zabezpečené financovanie cez zdravotné
poisťovne, jednoducho, on chce dobrú prístupnú zdravotnú starostlivosť,“ uviedol vo svojom
príhovore predseda vlády SR Robert Fico.

Slovenské zdravotníctvo dlhodobo čelí nedostatku financií. Zabezpečiť potrebné financovanie označil
predseda vlády za jednu zo svojich úloh, druhou sú legislatívne návrhy súvisiace s právnou formou
nemocníc.

Robert Fico pripomenul, že zdravotníctvo napriek konsolidácii dostalo v rokoch 2025 aj 2026 viac
peňazí. Avšak situáciu v zdravotníctve nie je podľa neho možné takto sanovať dlhodobo. „Musíme
hľadať iné formy financovania slovenského zdravotníctva,“ vyhlásil premiér. Ako príklad uviedol
vojenskú nemocnicu v Prešove, ktorej výstavba je financovaná z rozpočtu Ministerstva obrany SR.
Ďalšou možnosťou je nová právna forma nemocníc. „Nie len preto, že chceme zdokonaliť vnútornú
kontrolu, transparentnosť a zodpovednosť, ale aj preto, aby nám to umožnilo využívať nové finančné
nástroje,“ spresnil predseda vlády a uviedol, že európske banky bežne financujú zdravotnícke
projekty. „Takáto banka ale nepôjde financovať slovenskú nemocnicu, pokiaľ v nej nebude urobený
elementárny poriadok,“ zdôraznil Robert Fico.

V oblasti legislatívy navrhol predseda vlády SR prijatie ústavného zákona o kritickej zdravotníckej
infraštruktúre. „Urobme ústavný zákon o kritickej zdravotníckej infraštruktúre a povedzme, bude
tam patriť 19 fakultných nemocníc, bude tam patriť 5 špecializovaných ústavov, ktoré máme, a tieto
nebudú privatizovateľné podľa ústavy, nebude možné ich dať do ekonomického prenájmu, ale za to
musí prísť odpoveď v podobe, že zavedieme nejaké nové právne formy, ako zabezpečovať, že
kontrola, transparentnosť a výkony budú na inej úrovni, ako to vidíme v tomto okamihu,“ objasnil.

Podľa premiéra je dôležité, aby opatrenia na zlepšenie zdravotníctva boli prijímané v dialógu a aby
na nich bola celospoločenská zhoda.
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